Тема 7.1 :Підготовка вчителя до уроків з предмету «Захист Вітчизни».

Вид заняття: лекція;              
Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
-ознайомити з особливостями підготовки викладача до уроків з предмету «Захист Вітчизни».

-навчити порядку підготовки викладача до уроків з предмету «Захист Вітчизни»
-виховувати уважність, дисципліну та ініціативу та відповідальність за пудготовку до уроку.

Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Особливості підготовки викладача до уроків з предмету 
«Захист Вітчизни»                                                                                        - 35 хв.

 2) Порядок підготовки викладача до уроків з предмету 
«Захист Вітчизни»                                                                                        - 35 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Положення про ДП. Конституція України. 
                                                                Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації  проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти , яка будова  уроку ЗВ ?
        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1) Особливості підготовки викладача до уроків з предмету  «Захист Вітчизни»                                                                                   
Підготовка до заняття -- творчий процес,  який починається          заовго до проведення уроку. Щоб добре підготуватися до уроку необхідно завчасно вивчити тему,  а це можливо після ретельного вивчення всієї програми.
Готуючись до проведення заняття викладач повинен вирішити для себе:
-яке місце займає урок у системі всіх занять, як реалізуеть-я головна їдея теми; 

- які знання і в якій послідовності треба дати учням на уроці, до якого готується викладач;
- як побудувати заняття, щоб формувати в учнів загальні вміння на навчальному матеріалі, що вивчений або вивчається;
- який спосіб подання тих, чи інших знань;

-які вміння треба формувати на уроці;

-які проблемні завдання треба поставити на уроці;

-які світоглядні питання треба висвітлити в цій темі,тощо.                

           Підготовка до уроку - це його прогнозування, продумування

в деталях. Цей прогноз визначається особливістю особи викладача, відповідносте його знань об’ективним умовам, вмінням оперативно і точно їх ураховувати. Під час підготовки до заняття (уроку) викладачеві допризовної підготовки рекомендується:, 
    -  вивчити вимоги програми і плануючих документів;
    -  усвідомити тему, визначити навчально-виховну мету за​няття та місце його проведення;
    - визначити навчальні питання і розподілити час на їх вивчення;

    - обрати найбільш ефективні методи проведення уроку;
    - вивчити відповідні розділи підручника, додаткову літера​туру, статті статутів, порадників;
,
    - підібрати міжпредметні зв'язки вивчаемого матеріалу з інши​ми загальноосвітніми дисциплінами, при необхідності відвідати уроки або поговорити з вчителями-предметниками;
     - підібрати і підготувати необхідний наочний матеріал (пла​кати, схеми, кінофільми, діафільми, матеріальну частину зброї, прилади та інші навчальні посібники);
    - потренуватися у виконанні прийомів (дій), які будуть демонструватися учням;
    - провести інструктосько-методичне заняття з командирами відділень, які будуть задіяні на занятті як помічники викла​дача на навчальних місцях;
      - написати план-конспект уроку 
 Вивчення програми, з'ясування теми, навчальної    і    виховної мети заняття.

Перед тим, як перейти до підготовки до конкретного заняття викладач повинен переглянути основні положення програми, місце розділу її у навчальному процесі, з'ясувати, що кожен учень по​винен вісля вивчення цього розділу знати, вміти, з чим ознайоми​тися, які вправи і нормативи виконати і які якості майбутнього воїна повинні бути виховані під нас занять з цього розділу.
Наприклад, готується заняття з розділу "Вогнева підготовка" тема: "Прийоми та способи ведення вогню з місця по нерухомих цілях і цілях, що заявляються". Викладач уявляє, що цей розділ -один з основних розділів військової підготовки, що його основна мета: підготовка майбутнього воїна, який би досконало знав свою зброю, мав певні навички у володінні нею у сучасному бою, міг проводити цілевказівки, визначати відстань до цілей і може бути готовим до оволодіння будь-якою військовою спеціальністю.
Тема  цього розділу є основною, бо вона вбирає більшу частину всьо​го навчального часу на вогневу підготовку і вирішує основні нав​чальні завдання, а саме: навчити учнів готувати автомат до стрільби виконувати прийоми і правила стрільби з нього, вимірювати від​стань до цілей за допомогою кутових величин і елементів зброї; виконувати вправи стрільби з малокаліберної гвинтівки; сформува​ти в учнів практичні навички ведення вогню   з автомата.
Виходячи з змісту теми і навчальних завдань, викладач робить висновок, що всі заняття з цієї теми мають бути комплексними, а тому мета заняття повинна бути комплексною.
Навчальна мета повинна показувати, для чого проводиться це заняття та яких результатів повинен досягти викладач. Якщо заняття проводиться по вивченню нових питань, то мета так і ставиться: навчити учнів прийомам ведення вогню з автомата.
Вивчення програми, з'ясування теми,         навчальної  і виховної мети заняття.
Перед тим, як перейти до підготовки до конкретного заняття викладач повинен переглянути основні положення програми, місце розділу її у навчальному процесі, з'ясувати, що кожен учень по​винен вісля вивчення цього розділу знати, вміти, з чим ознайоми​тися, які вправи і нормативи виконати і які якості майбутнього воїна повинні бути виховані під нас занять з цього розділу.
Наприклад, готується заняття з розділу "Вогнева підготовка" тема: "Прийоми та способи ведення вогню з місця по нерухомих цілях і цілях, що заявляються". Викладач уявляє, що цей розділ -один з основних розділів військової підготовки, що його основна мета: підготовка майбутнього воїна, який би досконало знав свою зброю, мав певні навички у володінні нею у сучасному бою, міг проводити цілевказівки, визначати відстань до цілей і може бути готовим до оволодіння будь-якою військовою спеціальністю.
Тема  цього розділу є основною, бо вона вбирає більшу частину всьо​го навчального часу на вогневу підготовку і вирішує основні нав​чальні завдання, а саме: навчити учнів готувати автомат до стрільби виконувати прийоми і правила стрільби з нього, вимірювати від​стань до цілей за допомогою кутових величин і елементів зброї; виконувати вправи стрільби з малокаліберної гвинтівки; сформува​ти в учнів практичні навички ведення вогню   з автомата.
Виходячи з змісту теми і навчальних завдань, викладач робить висновок, що всі заняття з цієї теми мають бути комплексними, а тому мета заняття повинна бути комплексною.
Навчальна мета повинна показувати, для чого проводиться це заняття та яких результатів повинен досягти викладач. Якщо заняття проводиться по вивченню нових питань, то мета так і ставиться: навчити учнів прийомам ведення вогню з автомата.   Якщо питання вивчається вдруге, то ставиться мета: дати практику, або удосконалити вміння  і навички у виконанні прийомів. Таким чином, у нашому прикладі, враховуючи комплексність заняття навчально-виховними цілями можуть бути:
1. Виконати 2-гу вправу стрільб з малокаліберної гвинтівки.

2. Вивчити прийом приготування до стрільби з автомата лежачи з упору.

3. Вдосконалити вміння учнів у розбиранні, складанні авто​мата та спорядженні магазина.
4.  Формувати в учнів моральні якості, необхідні у сучасному бою: впевненість у своїй  зброї, інтерес до досконалого вивчення прийомів, прагнення постійно підтримувати готовність до бою.
Виходячи з мети заняття, можливостей його матеріального за​безпечення, викладач визначає навчальні питання, пам'ятаючи, що заняття комплексне, що кожне питання - це окреме заняття із своєю метою, своєю   матеріальною базою і своїм викладачем.
У нашому прикладі навчальні питання:
         1.  Виконання 2-? вправи стрільб із малокаліберно* гвинтівки.

    2.  Вивчення умов виконання вправи стрільби і заходів безпеки на заняттях.

         3. Тренування у розбиранні, складанні автомата і споряд​женні магазина.
     4.  Приготування до стрільби з автомата лежачи з упору;                                

         5.  Тренування у визначені відстані до цілей за допомогою      кутових величин і елементів зброї.
Добір прикладів і вивчення літератури з кожного навчального питання.
Під час добору літератури, яка необхідна для заняття, викла​дач уточнює її наявність в бібліотеці або у учнів, щоб виявити можливість повторення вивченого матеріалу по книгам (статутам, порадникам), які основні положення записати в заши​ті. З метою поглиблення знань, учням слід вказати додаткову літе​ратуру з даної теми: історичну, художню, військово-мемуарну статті військових журналів і газет.
         Вивчення джерела супроводжується виписуванням або конспектуванням. Бо є такий вислів: "Добра пам'ять - велике благо, але краще таго - це папір". Ознайомлюючись із джерелами треба головну увагу звертати на питання, факти, які відносяться до теми заняття.
План прочитаного - найбільш коротка форма запису, він складається, коли треба запам'ятати тільки основні положення книги, її структуру, послідовність викладення основних думок.
Позначки на полях  (робляться тільки у власних книжках) являють собою систему підкреслювань та умовних позначень.
Виписки - дослівні, документально точні записи тексту з книжки, зручна форма збору матеріалу з однієї проблеми та різних джерел. Виписки робляться у вигляді цитат, короткого запису окремих положень, вдалих формувань.
Тези - сформульовані власними словами думки автора, фактичного матеріалу вони не мають. Тези можуть складатися у вигляді відповідей на питання плану.
Конспект - послідовно пов'язаний виклад матеріалу книжки або статті. Конспект мав план, тези і фактичний матеріал. В ньому не тільки перелікуються питання і підпитання, але Й послідовно викла​дається прочитаний матеріал, робляться окремі виписки і цитати, переписуються схеми і таблиці.
Підготовка кабінету «ЗВ» (навчальних об'єктів), матеріально-технічне забезпечення, наочні та технічні засоби навчання.
Успіх уроку багато в чому залежить від його матеріального забезпечення. Отож, педагогічна майстерність викладача перебуває в тому, щоб вишукувати та застосувати на практиці таку організа​цію і методику проведення заняття, завдяки якій досяглася б найбільша наочність навчання і не збільшувалася втрата часу на виконання навчальної програми.
Для цього викладач повинен вміти підбирати необхідні засоби наочності до кожного конкретного уроку. Під засобом наочності у навчанні розуміють сукупність матеріальних засобів, які застосовуються для досягнення максимальної наочності заняття.
Основу матеріально-технічного забезпечення занять склада​ють :
· наочні навчальні посібники;
· технічні засоби навчання;

· навчально-машинна техніка;

· різні пристосування та обладнання.

Технічні засоби навчання умовно можна розділити на 3 групи
1 - механічні пристрої: стендова обстановка, підрамники, макет місцевості, класна дошка тощо;

2 - електричні пристрої: турнікети, електроіндикатори, пульти дистанційного управдіння,  електричні срілецькі тренажери, електростенди та інше;

3 - оптичні пристрої: фільмоскоп, епіпроектор, єндоскоп, діапроектори, кінопроектори та інше.

Під час підбору наочних посібників, технічних засобів навчан​ня треба ураховувати ступінь їх зв'язку з теоретичними положен​нями вивчаємого матеріалу.
Згідно з принципом наочності потреба широкого застосовуван-ня наочних посібників та ТЗН диктується конкретними умовами нав​чального процесу, а саме:
- якщо неможливо створити у учнів якісного уявлення про техніку (зброю), що вивчається або явище, коли за допомогою са​мої техніки (зброї) цього зробити не вдається;
· коли окремі вузли, механізми та прилади дуже складні по конструкції, а їх внутрішні частини погано переглядаються або їх не видно зовсім;

· коли недостатньо зразків зброї, техніки і приладів або нема можливості їх установки із-за громіздкості обладнання і бойової техніки;

· коли необхідно заздалегідь відпрацювати з учнями вміння і навички ніж допустити їх до зброї  або до роботи на окремих зразках техніки;

· коли необхідно установити надійний зворотній зв'язок від уч​нів до викладача.

Демонстрація площинних наочних посібників включає в себе показ переважно графічних наочних посібників, які широко застосо​вуються під час вивчення основ військової  справи, цивільної  обо​рони та інших предметів, де можуть бути прості схеми, малюнки і плакати, таблиці, діаграми, фотомонтажі, креслення та інше.
Викладач допризовної  підготовки повинен янати зміст всієї
програми і поступово створювати  навчально-матеріальну базу так, щоб кожний урок був би забезпечений необ​хідним обладнанням, наочністю, дидактичним роздатнім матеріалом, мав достатній фонд сучасних навчальних наочних посібників.

Підготовка плану-конспекту.

План-конспект заняття (уроку) затверджується керівником навчально-виховного закладу і є документом, у якому концентрується вся система підготовки викладача до заняття.
Зміст і обсяг плана-конспекта дозволяв робити висновок про ідготовленість викладача та його досвід.  Він складається з плану проведення заняття і конспекту. Для затвердження плану-конспекту відводиться місце   в лівому верхньому куту плана. В плані викладач визначає:
· з ким і по якому розділу програми проводяться заняття; навчально-виховна мета заняття; навчальні питання; метод проведення заняття; час; місце; керівництво, література, пшсібники; матеріально-технічне забезпечення заняття.

· Конспект як правило включає графи:
· навчальні питання;

· розподіл часу;

· короткий зміст;

-
робота керівника заняття;
     -  міжпредметний зв'язок.
В графі «короткий зміст» викладач викладає короткий зміст нав​чальних питань, точні визначення, термін, формулювання, команди.
Викладач може супроводжувати зміст, або його замінювати по​яснювальними схемами, малюнаками тощо.
В графі «робота керівника» - викладач показує зміст своїх дій, методичних прийомів, вправ, які застосовуються на уроці.

В графі «міжпредметні зв’язки» - викладач показує, з якого дмету, яке питання він застосовує для зв'язку з темою. План -нспект це не формальність, а форма контролю за підготовкою до занять, можливість методичної допомоги керівнику.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення  вступної частини  уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації  практичного заняття?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?
4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Розглянути  послідовність підготовки викладача до уроку.
-Розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою .

- Розглянути організацію  проведення уроку з розділу «Загальновійськова підготовка».
- Розглянути методику проведення уроків з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

